

- провести навчання аварійно-рятувальних груп, людей з інвалідністю та членів їх сімей, які доглядають за ними, щоб знати як правильно працювати та комунікувати з людьми з інвалідністю під час евакуації, проявляючи повагу та належне ставлення;
- забезпечити доступні та належним чином сплановані шляхи евакуації;
- сформувані систему раннього попередження: своєчасна інформація про евакуацію має транслюватися у доступному для людей з інвалідністю форматі;
- забезпечити наявність доступних притулків, пунктів евакуації, центрів колективного перебування, де можуть бути розміщені люди з інвалідністю під час та після евакуації.

**Висновок.** Вирішення питань у ситуаціях ризику, зокрема у збройних конфліктах, надзвичайних гуманітарних ситуаціях та під час стихійних лих, забезпечить міжнародне гуманітарне право усіх необхідних заходів для захисту і безпеки осіб з інвалідністю.

## ЛІТЕРАТУРА

1. Швидка оцінка досвіду евакуації людей з інвалідністю в Україні внаслідок воєнних дій: Звіт з дослідження. ПРООН в Україні. 2022, Ілона Єленєва, Павло Ждан, 100 с. URL: <https://www.undp.org/sites/g/files/zskgke326/files/2023-03/ReportEvacuation.pdf>
2. Настанови щодо інклюзії осіб з інвалідністю в гуманітарній сфері. Міжвідомчий постійний комітет (МКП), 2019 рік. URL: <https://www.undp.org/sites/g/files/zskgke326/files/2022-12/Posibnyk%20Nastanovy%20shchodo%20inklyuziyi%20osib%20z%20invalidnistyu%20pry%20hum%20reahuvanni%20IASC%202019.pdf>
3. Евакуація людей з інвалідністю. Аналітичний звіт. ГО Fight for Right. 24.02.2022 рік. URL: [https://ffr.org.ua/wp-content/uploads/2022/12/Evakuatsia-liudey-z-invalidnistiu\\_ffr.pdf](https://ffr.org.ua/wp-content/uploads/2022/12/Evakuatsia-liudey-z-invalidnistiu_ffr.pdf)
4. Аналітичний звіт за результатами опитування щодо доступу людей з інвалідністю до різних видів допомоги, послуг за їхнім постійним місцем проживання під час воєнного стану. ВГО «Національна Асамблея людей з інвалідністю України». Київ 2022 рік. URL: [https://naiu.org.ua/wp-content/uploads/2022/07/NAIU\\_AnaliticalReport2UA\\_v03.pdf](https://naiu.org.ua/wp-content/uploads/2022/07/NAIU_AnaliticalReport2UA_v03.pdf)

## ІНФОРМАЦІЙНО-ПСИХОЛОГІЧНА БЕЗПЕКА ОСОБИСТОСТІ В УМОВАХ СЬОГОДЕННЯ

### INFORMATIONAL AND PSYCHOLOGICAL SECURITY OF A PERSON IN MODERN CONDITIONS

*Студентка (II рівень навчання) Попчук Д.О.,  
науковий керівник к.т.н., доцент Туровська Г.І.*

*Національний університет водного господарства та природокористування, м. Рівне*

**Анотація.** Розглянуто вплив інформації на особистість та наведено способи психологічного захисту для забезпечення інформаційно-психологічної безпеки особистості.

**Ключові слова:** безпека, особистість, інформація, війна, психологічний захист.

**Annotation.** The informational influence on a person is considered, and methods of psychological protection to ensure the informational and psychological security of a person are given.

**Keywords:** security, person, information, war, psychological protection.

**Вступ.** В сучасних умовах Україна є об'єктом безперервного інформаційно-психологічного впливу, що обумовлено як її геополітичним положенням, так і наявністю інтересів щодо нашої держави з боку розвинених країн та сусідніх держав, насамперед, політичних, економічних, що зумовлює велику ймовірність втягнення її в різноманітні інформаційні війни. Війна інформації нині стала одним із найнебезпечніших видів зброї. Все це впливає на перебіг соціальних процесів та й відбивається на особистості, на її включеності до інформаційного простору, створюючи новий феномен «інформаційно-психологічної безпеки особистості» [1]. Цей феномен постає одним із найважливіших чинників забезпечення безпеки держави, так як має відношення до свідомості людини, її переконань, ідеалів і впливає на її поведінку та життєдіяльність. Інформація стала однією з основних складових психологічного впливу на суб'єктів інформаційної безпеки [2].

**Актуальність.** Інформаційно-психологічний вплив засобів масової інформації на особистість є дуже актуальним, особливо під час війни, адже від цього залежить як успіх воєнних дій, так і, як зазначають сучасні фахівці, психічне й соціальне здоров'я людей та суспільства в цілому. З одного боку, інформаційний вплив повинен вирішувати питання безпеки громадян, а з іншого, досить часто він має маніпулятивний, рейковий характер [1], породжує різні негативні психічні стани. Неда remotely кажуть не просто про інформаційний вплив, а про інформаційну війну, результати якої є не менш важливими, ніж результати бойових дій.

**Інформаційна війна.** Встановлено, що засоби масової інформації є найважливішими прийомами соціалізації особистості на сучасному етапі розвитку суспільства. Впливу мас-медіа інформації на становлення особистості, формування її світогляду, способу та стилю життя присвячено багато вітчизняних і зарубіжних досліджень.

Інформаційна війна у сучасних умовах є одним з вирішальних факторів перемоги. Особливо це важливо для України, яка веде асиметричну війну проти ядерної держави з переважаючим військовим потенціалом. Від того, як за кордоном сприймають події в Україні, залежить і рівень політичної підтримки, і обсяги допомоги, і масштаби запроваджених проти агресора санкцій.

Об'єктивні дані свідчать, що перший раунд інформаційного протистояння Україна виграла. Аналіз інформаційного поля свідчить, що росія врахувала уроки, й підготувалася не тільки до нового фізичного наступу на Східному фронті, але і до інформаційної контратаки [3]. Тому населенню України потрібно бути готовими до інформаційної війни та знати різні способи психологічного захисту.

**Висновок.** Отже, засоби масової інформації мають величезний вплив на свідомість і вчинки людини. Для забезпечення інформаційно-психологічної безпеки особистості можна рекомендувати різні способи психологічного захисту, які допоможуть кожному з нас вміти захистити себе від паніки та тривоги, яка була викликана недостовірною інформацією, та зберегти спокій у навколишньому середовищі, зокрема шляхом: «уникання» – збільшення дистанції, переривання контакту, вихід за межі досяжності інформаційного впливу; «блокування» – контроль інформаційного впливу, виставлення психологічних бар'єрів, захист психіки від зовнішнього негативного інформаційного впливу; «затаювання» – контроль своєї реакції на зовнішній інформаційний вплив. За порадою фахівців необхідно дотримуватись вказаних правил і задля власної безпеки вміти фільтрувати отриману інформацію, з чим не можна не погодитись.

## ЛІТЕРАТУРА

1. Катаев Є.С. Інформаційно-психологічна безпека особистості в умовах сучасного суспільства. URL: <http://surl.li/mrhkn>
2. Чистоклетов Л.Г., Шишко В.Й. Інформаційно-психологічний вплив як невід'ємна складова парадигми інформаційної безпеки. URL: <http://surl.li/mrhkq>
3. Корсунський С. Інформаційна складова війни: як Росія намагається послабити підтримку Заходу. URL: <http://surl.li/dxuqn>

## БЕЗПЕКА ВИКОРИСТАННЯ БЕЗПІЛОТНИХ ЛІТАЛЬНИХ АПАРАТІВ У ВІЙСЬКОВИХ ОПЕРАЦІЯХ

## SAFETY OF THE USE OF UNMANNED AIRCRAFT IN MILITARY OPERATIONS

*Курсант (І рівень навчання) Хархаров Д. Е.,  
науковий керівник, д. т. н., професор Данченко Ю. М.*

*Національна академія національної гвардії України, м. Харків*

**Анотація.** В роботі приділено увагу питанням безпеки використання безпілотних літальних апаратів (БПЛА) у військових операціях, а саме, впливу на довкілля. Це пов'язано з стрімким зростанням кількості безпілотників у сучасних війнах та воєнних конфліктах. Встановлено, що еколого-економічний підхід до «життєвого циклу» безпілотника дозволить зменшити негативний вплив на навколишнє природне середовище.

**Ключові слова:** безпілотний літальний апарат (БПЛА, безпілотник), безпека, військові операції, довкілля.

**Abstract.** The work focuses on the safety issues of using unmanned aerial vehicles (UAV) in military operations, namely, the impact on the environment. This is due to the rapid increase in the number of drones in modern wars and military conflicts. It has been established that an ecological and economic approach to the "life cycle" of a drone will reduce the negative impact on the natural environment.

**Keywords:** unmanned aerial vehicle (UAV, drone), security, military operations, environment.